Zubehor:

Pos. Tragarme der Anhdngekupplung

Pos.

T |1 st \

Schraube 8.8 B
4 St.
M12x1,25x35mm

Unterlegscheibe
4 St

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Zaczepow Kulowych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www.autohak.com.pl

Artikelnummer-KL1J46A

% 13 mm
pos.  |Kupplungskugel pos.  |Federring
2 1 St 4 St
/ ¢ 12,2 mm

pos.  |Steckdosenhalteplatte

S | st

Artikelnummer-BL1J46A

Anhangekupplung

Klasse: A50-X Katalog nr J46A
zugelassen zur Montage an folgenden Fahrzeugtypen: D Wert: 6.7 kN

Hersteller: HYUNDAI Max. Masse Anhénger: 1100 kg

Modell: GETZ Max. Stiitzlast: 50 kg
Typ: 3/5 Turer

ab Bj. 2003 bis 12.2004
Homologationsnummer gemaR der Direktive 94/20/EG: ¢20*94/20*0404*00

Technische Daten:

EINLEITUNG
Die Anhangekupplung erfllt die Vorschriften der Verkehrssicherheit. Sie beeinflusst die
Fahrsicherheit und daher ist ausschlieRlich nur vom Fachpersonal zu montieren. Es dirfen
keinesfalls ~ Konstruktionsédnderungen vorgenommen werden. Sonst erlischt die
Verwendungszulassung.
Falls es eine Isolationsschicht oder Fahrzeugunterbodenschutz gibt, wo die
Anhéngerkupplung befestigt wird, so sind diese zu entfernen. Andere Karosseriestellen und
gebohrte Locher sind mit der Antikorrosionsfarbe anzustreichen.
Fir die Belastungswerte gelten die vom Fahrzeughersteller angegebenen Daten bzw. max.
Masse der Anhanger und max. Stitzlast. Dabei durfen die Hochstkennwerte der
Anhéngekupplung nicht tberschritten werden.
D-Wert Formel:

max. Masse Anhénger [kg] x Max. Fahrzeuggesamtgewicht [kg] 981

D [kN]

max. Masse Anhanger [kg] + Max. Fahrzeuggesamtgewicht [kg] 1000 ~


mailto:office@autohak.com.pl

MONTAGE - und BETRIEBSANLEITUNG DER ANHANGEKUPPLUNG

2

Zeichnung 1

Die Anhangekupplung (Katalognummer J46A) ist fir folgende
Fahrzeugtypen zugelassen: HYUNDAI GETZ, 3/5 Turer, ab Bj. 2003 bis
12.2004 dient zum ziehen der Anhénger mit der Gesamtlast von 1100 kg und der
Kugelstitzlast von max. 50 kg.

Drehmomente fiir Schrauben und Muttern 8.8:
M 8 -25Nm M 10 - 55 Nm
M 12 - 85 Nm M 14 - 135 Nm

VON DEM HERSTELLER

Die Zuverlassigkeit der Anh&ngekupplung ist jedoch auch von der ordnungsgemafen
Montage und der richtigen Nutzung abhéngig. Daher werden Sie gebeten, sorgféltig die
folgende Montageanleitung zu lesen und sich an die entsprechenden Anweisungen zu
beachten.

Die Anhangekupplung muss an den vom Fahrzeughersteller vorgeschriebenen
Befestigungsstellen montiert werden.

w

Anbauanleitung

Die Stol3stange und ihre Plastefiillung demontieren.

Die Tragarme der Anhangekupplung (Pos. 1) an den
Fahrzeugrahmen so anlegen, dass die Ldcher der Anhangekupplung
sich mit den vom Fahrzeughersteller ausgefiihrten Locher abdecken.
Mit den Schrauben M12x1,25x35mm (Pos. 4) verschrauben.

Die Plastefuillung anpassen und wieder montieren.

Einen Teil in der StoRstange geméall der Zeichnung ausschneiden.
Die Stol3stange montieren.

Die  Kupplungskugel —gemadR der  Anbauanleitung  der
Anhdngekupplung mit dem schnelldemontierbaren  Aufsatz
anbringen. Den Steckdosenhalter (Pos. 3) mit verschrauben.

Alle Schrauben gemal den Angaben in der Tabelle festziehen.

Die Elektroinstallation geméal der Bedienungsanleitung des
Herstellers anschlieRen.

Falls nétig, den durch die Montage beschadigten Farbanstrich an der
Anhéangekupplung ausbessern.

60
10 10

Zeichnung 2

ACHTUNG

= Nach dem Anbau der Anhdngekupplung sind die nationalen
Vorschriften zur  Anbauabnahme und zur Anderung der
Fahrzeugpapiere zu beachten.

= Das Fahrzeug sollte mit seitlichen Blinkern und Ruickspiegeln, deren
Abstand mindestens der Anhéngerbreite entspricht, ausgestattet
werden.

= Alle Befestigungsschrauben sind nach ca. 1000 km Anhéangerbetrieb
zu prifen und nachzuziehen.

= Die Kugel der Anhangekupplung ist sauber zu halten und zu fetten.



*mx. 45\'>

A
A

—amax. 100 —fes—
e

. min. 45°*

350 - 420

(D)
(Cz)
(F)
(GB)
(PL)
(SK)

(D)
(Cz)
(F)
(GB)
(PL)
(SK)

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

Volny prostor ve smyslu Prilohy VII,obr. 30 Smérnice ¢. 94/20/EG musi byt zarucen.

L “espace libre doit étre garanti conformément a I'annexe VII, illustracion 30 de la directive 94/20/ CE.
The clearance specified in apendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EC must be guaranteed.
Zagwarantowa¢ swobodng przestrzen zgodnie z zatgcznikiem VII, rysunek 30 dyrektywy 94/20/CE.
Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice 94/20/EC musi byt zarucena.

* bei zulassigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges

* pii celkové pfipustné hmotnosti vozidla

* pour poids total en charge autorizé du véhicule

* at gross vehicle weight rating

* przy dopuszczalnym ciezarze catkowitym pojazdu
* pri celkovej pripustnej hmotnosti vozidla



FITTING INSTRUCTION

5

Clamp mark

in acc. with Cablesjoining 7
1ISO| PN

1 L Left directional lights

2 + Rear fog lights

3 31 Ground

4 R Right directional lights

5 58R Right side parking lights|

6 54 Stoplights

7 Left side parking lights

This towing hitch is designed to assembly in foliogv car:
HYUNDAI GETZ, produced since 2003 till 12.2004, catalogue number
J46A and is prepared to tow trailers max total weifjh®O kg and max
vertical loads0 kg.

From manufacturer

Thank you for buying our product. Their reliabilitvas been confirmed in
many tests. Reliability of towing hitch dependsoat® correct assembly and right
operation. For this reasons we kindly ask to reackfally this instruction and
apply to hints.

The towing hitch should be install in points described by a car producer.

abkw =

© N

Fitting instructions

Disassemble the bumper and its plastic filling

Position the towing hitch to the frame of the @wo it such way that the
holes of the towing hitch cover original holes) afig it using
M12x1,25x35mm.

Disassemble the plastic filling after modifirig i

Disassemble the bumper after cutting it (se@Y)ig

Fix body of the automat (pos. 6) and the soplae (pos. 3) using bolts
M12x25mm (pos. 4) from accessories. Place tow{pals. 2) according
to supplied instruction.

Tighten all nuts and bolts according to the uerghown in the table
Connect to the electric wires according to tigtructions of the car
Complete the paint cover of towing hitch (durithgg mounting paint
cover could be destroyed)

Torque settings for nuts and bolts (8,8):

M8 25Nm M 10 55 Nm
M 12 85 Nm M 14 135 Nm

NOTE

After install the towing hitch you should get adatginote in registration book (at
authorised service station).The car should be @guipvith:

Indicators
Tow mirrors

After 1000km check all bolts and nuts. The balt@fing hitch must be always
kept clear and conserve with a greasey

10 10

L0

Fig. 2



Towing hitch accessories:

Pos.

Name: Main bar

Pos.

Neme: Bolt 8,8 B

Neme: Spring washer

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Hakéw Holowniczych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www.autohak.com.pl

Quantity: 1 4 Quantity: 4 8 Quantity: 8

om - M12x25mm ®Q om - % 12,2 mm @
Pos. nvome: Bolt 8,8 B Pos. Name: Ball cover
5 Quantity: 4 9 Quantity: 1
pim. : M12x1,25x35mm

Pos.  |Name: Tow ball Pos.  |neme: Body of the automat |Pos.  |wname: Body plug

2 Quantity: 1 6 Quantity: 1 /‘ O Quantity: 1

Pos.  |Name: Socket plate Pos. | Nome: Plain washer

5 Quantity: 1 \® 7 Quantity: 8
oim.: ¢ 13 mm

Towing hitch (without electrical set)

CIaSS:A50'X Ca.t. nO.J46A Technical data:
Designed for: D-value:6,70 kN
ManufacturerHY UNDAI maximum trailer weight1100 kg
Model: GETZ maximum vertical cup loadiO kg

produced since 2003 till 12.2004
Approval number according to Directive 94/20/EC: €20* 94/20* 0404* 00

Foreword

This towing hitch is designed according to rulessafety traffic regulationsThe
towing hitch is a safety component and must beallest only by qualifie
personnel. Any alteration or conversion to the towiitch is prohibited and wot
lead to cancellation of design certification. Remowsulating compound a
underseal from ehicle (if present) in the area of the matting acet of the towir
hitch.

The vehicle manufacturer’'s specifications regardiager load and max. vertic
cup load are decisive for driving, and values foe towing hitch must not
exceeded.

D-value formula:

Max trailer weight [kg] x Max vehicle weight [kg]

9,81 _
1000

D [kN]

Max trailer weight [kg] + Max vehicle weight [kg]



INSTRUKCJA
montazu i eksploatacji zaczepu kulowego

Oznaczenie 5
zacisku wg L aczenie przewodow
ISO| PN 7
1 L Kierunkowskazy lewe

+ Tylneswiatta przeciwmglowe
31 Masa
R Kierunkowskazy prawe

58R | Swiatla pozycyjne prawe
54 | Swiatla hamowania
58L | Swiatla pozycyjne lewe

~N[o|g|~|w(N

Zaczep kulowy przeznaczony jest do zamontoavami samochodzie:
HYUNDAI GETZ , produkowanym od 2003r. do 12.2004r., nr Kd6A i stuzy
do cihgnigcia przyczep o masie catkowitdj100 kg i nacisku na kgl max 50 kg

OD PRODUCENTA

Dzickujemy za wyb6r produkowanego przez madirme zaczepu kulowego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opiniasadowolonych

klientéw. Jednake niezawodn& zaczepéw kulowych jest zdlea réwnie od
prawidtowego montau oraz prawidtowej eksploatacji. Z tego powodu prysPaistwa

0 staranne przeczytanie niniejszej instrukcji mamtaoraz przestrzeganie zawartych

wskazowek.

Zaczep nal®y zamontowa w miejscach do tego celu przeznaczonych przez

producenta samochodu.

Kolejnos¢ czynnasci przy montazu.

1. Zdemontowazderzak oraz plastikowe wypetnienie zderzaka.

2. Przytay¢ zaczep do ramy samochodu w taki sposéb, aby otuacyepu
pokryly sk z fabrycznymi otworami i skt srubami M12x1,25x35mm
(poz. 5).

3. Zamontowa plastikowe wypetnienie po uprzednim zmodyfikowajego
ksztattu.

4. Zamontowé& zderzak po uprzednim wygiu jego fragmentu (patrz
rys. 2).

5. Przykeci¢ korpus automatu poz. §Gubami M12x25mm poz. 4 wraz z
blachh pod gniazdo poz. 3. Zamocoévakule zgodnie z instrukgj
dofaczary do zaczepu z kmodwka szybkodemontowain

6. Dokrci¢ wszystkiesruby z momentem, jak pokazano w tabeli.

7. Podiczye przewody z gniazdka 7 — bieg. do instalacji elgktnej zgodnie
z instrukcy fabryczm samochodu (zalecagsivykonanie w ASO).

8. Uzupeint ewentualne ubytki powitoki malarskiej zaczepu paest
w trakcie montau.

Zalecany moment skcajcy dlasrub i naketek 8,8 :
M8 25 Nm M10 55 Nm
M12 85 Nm M14 135 Nm
UWAGA

Po zamontowaniu zaczepu kulowego pgleizyské wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na "stacji kontroli pojazdow" Wtawej dla miejsca zamieszkania .
Samochd6d powinien Bywyposaony w:

- kierunkowskazy boczne,

- lusterka boczne o rozstawie co najmriefekdci przyczepy.
Sprawdza sruby mocujce zaczepu kulowego po okdtl@00 kmprzebiegu eksploatacji.
Kula zaczepu musi kdyutrzymana w czystgi i konserwowana smarem statym.

60
10 10

L0




Wyposaenie zaczepu:

Poz. | Nezwa: Belka gfowna Poz. |Nozwa: Sruba 8,8 B Poz. | Nozwa: Podktadka sprezynowa
llos¢ szt: 1 \ 4‘ tlosc szt: 4 8 llosé szt: 8
L [Worior M12x25mm y Wmior ® 12,2 MM @
Poz. Nozwa: Sruba 8,8 B Poz. Nazwa: Ostona kuli
5 lose szt: 4 9 lose szt 1
Wymiar: M12x1,25x35mm
Poz. | Naozwa: Cz€SC kulista Poz. | Nozwa: Korpus automatu Poz.  |Nozwa: ZaSlepka korpusu
2 1 6 1 10 .
llose szt llos¢ szt llos¢ szt \"‘4
tﬁ
Poz. | Nezwa: P{yta gniazda Poz. | Nazwa: Podkfadka zw
3 llos¢ szt: | \ 7 hose szt: 8
Wymiar: @ 13 mm

KARTA GWARANCYJNA
Producent udziela gwarancji niniejdzartys gwarancyja na okres 24 miesty liczac
od dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodu:

HYUNDAI GETZ
produkowanego od 2003r. do 12.2004r.

Data produkcji .......cccvvvvvvvineneennnnnn. BAAKUPU. ....ceveeeviieieeceeeeeeeeeen,

Zakres gwarancji obejmuje wagznie wady jakéciowe wynikajce z winy
producenta.
Gwarancja nie obejmuje natomiast usdker zawinionych przez nabywg wynikajcych :
niewtasciwego montau, wytkowania lub konserwacji, uszkodzeechanicznych, normalne
zuzycia podczas eksploatacii itp.
Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie ae®&, nie ogranicza ani nie zawie
uprawnigi kupupcego wynikajcych z niezgodniei towaru z umowy.
Reklamacje nalgy zgtaszéd w punkcie sprzeds, sktadajc jednoczénie kart gwarancyja.
Usunkcie "wady" nasfpuje po stwierdzeniu przez punkt sprzadavspoélnie z producente
stuszndci ztozonej reklamacii.
Reklamacja powinna Wby zatatwiona w ceigu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Ki
gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

Data zgtoszenia reklamaciji: ...........eveviieeeeemieeeiiiiecee e

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Hakéw Holowniczych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
e-mail: office@autohak.com.pl
www. autohak.com.pl

Zaczep kulowy bez wyposzenia elektrycznego

Klasa:A50-X  Nr kat. J46A Dane techniczne:
Przeznaczony do zamontowania w samochodzie:\y/artase sity D : 6,70 kN

ProducentHYUNDAI maksymalna masa przyczeyt00 kg

Model: GETZ maksymalny nacisk na kul50 kg
produkowanego od 2003r. do 12.2004r.

Numer homologacji zgodnie z dyrektyvg 94/20/WE:
€20*94/20*0404*00

INFORMACJA WST EPNA
Zaczepkulowy jest skonstruowany zgodnie z zasadami bezpistwa ruch
drogowego. Zaczep kulowy jest elementem wplgemin na bezpieczestwc
jazdy i m@e zosta zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizow:
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkiek zmian w konstrukcji zaczej
Powoduje to wygaiecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku rakei
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu peggnia zaczepu, néleja
usuraé. Nieostongte miejsca karoserii oraz wywiercone otwory g
pomalowa farbg antykorozyjn.
Informacjami wizacymi odndgnie wartdci obchzen s3 dane podawane pr:
producenta samochodu, wedhie wartéci maksymalnej masy przyczepy ¢
maksymalnego nacisku na kulprzy czym wartéci parametréw zacze
kulowego nie mog by¢ przekroczone.
Wz06r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] Maks. masa samochodu [kg] 981

1000

X D [kN]

Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg]



